
процедурні бар’єри тощо). Аналіз показує, що незворотні зміни у структурі 
експорту та імпорту ще не відбулися та потенціал української економіки 
використовується не повністю.
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СУТНІСТЬ МИТНИХ ЕКСПЕРТИЗ ЯК ЕЛЕМЕНТУ 
МИТНОГО КОНТРОЛЮ

Митний контроль доцільно вважати одним з найважливіших аспектів 
забезпечення правопорядку в ДФС України. Дуже часто митні органи 
стикаються з проблемою недостовірно та невідповідності товарів та 
документів, що підтверджують якість та оригінальність товарів які 
розмитнюються, тому для встановлення відповідності та достовірності 
проведення ЗЕД виникає необхідність проведення дослідження.

Одним із способів дослідження митного контролю є митна експертиза 
товарів, транспортних засобів або документів, які можуть містити інформацію 
про товар та транспортний засіб, які переміщують митний кордон України, або 
інформацію про операції щодо даних об’єктів, призначається у випадку, якщо у 
момент здійснення митного контролю виникають запитання, які потребують 
більш глибоких роз’яснень. Для забезпечення високої якості та безпеки 
ввезених товарів може проводитись велика кількість різних експертиз.

Т. М. Коломієць, Н. В. Притульська, О. Л. Романенко дають визначення 
експертизі як дослідженні якості (споживчих властивостей, нешкідливості, 
харчової цінності тощо), кількості та відповідності умовам нормативної 
документації, умовам договору (контракту) партії (або окремого) товару з 
поданням мотивованого, об’єктивного (незалежного), кваліфікованого 
висновку [2]. Інша група авторів надає трактування саме поняттю «митна 
експертиза», розглядаючи його, як спеціальне науково-практичне дослідження, 
яке проводить експерт з метою вирішення завдань митної справи [3].

Митні експертизи виконують важливу функцію у сфері контролю за 
дотриманням норм та правил щодо перетину товарами державного кордону. 
Тому митні експертизи на відміну від інших видів експертиз мають свої
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характерні ознаки, такі як: предмет, об’єкти, задачі та методи дослідження. Що 
є важливим аспектом виокремлення митної експертизи, як самостійної ланки. 
Завдяки чому, підпорядковані лабораторії та експерти забезпечують 
економічний, біологічний та культурологічний захист державних інтересів.

До об’єктів митної експертизи відносять: товари які переміщуються через 
митний кордон України, а також їх проби, які були взяті для ідентифікації у 
встановленому порядку, супровідні документи, які використовуються при 
супроводженні товару, а також об’єкти контрабанди та порушення митних правил.

Предметом митної експертизи можуть виступати не лише зальні питання 
митної справи, а й конкретні факти та обставини які виникають під час 
проведення митного контролю.

Основними з ним можна вважати:
• визначення митної вартості товару;
• встановлення достовірності інформації щодо класифікації товару згідно 

УКТ ЗЕД;
• вивчення хімічного складу;
• ідентифікація митних печаток та штампів;
• діагностика антикваріату, коштовностей чи інших музейних цінностей;
• визначення характеру товару;
• оцінка екологічної та експлуатаційної безпеки товару.
Окрім вище вказаного, предметом митної експертизи можуть виступати 

звернення поставлені оперативними працівниками під час проведення боротьби 
з контрабандою та іншими порушеннями митного контролю та митних правил.

У разі потреби до проведення митного контролю можуть долучатись 
спеціалісти та експерти. Залучення спеціалістів та експертів для проведення 
митної експертизи проводиться керівником митного органу або його 
заступником, за умови погодження з керівником установи де працює експерт. 
Виплати, пов’язані з залученням спеціалістів та експертів, а саме 
відшкодування витрат , пов’язаних із їхньою участю в здійсненні митного 
контролю, а також включаючи витрати на проїзд, добові за час перебування у 
відрядженні та винагороду за виконану роботу, оплачують з коштів державного 
бюджету. Відшкодування витрат експертам здійснюється декларантом, у 
випадку коли декларант залучає спеціалістів за власним бажанням. [ст. 327 МК ]

Тому, в ході проведення митного контролю виконується цілий комплекс 
який включає в себе особливі завдання фіскального, економічного,
контрольного та правоохоронного характеру, саме тому виникає потреба в 
спеціальних знаннях та проведенні різноманітних експертиз.
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